
 
 

Ata da Primeira Sessão Ordinária do 3º 

Período Ordinário da 20ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos três dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e seis, sob a 
Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a 
Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Antônio Picanço Cardoso Júnior, Marta Monteiro Godinho, 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Antônio Junior de Souza Leite, 
Darlison da Silva Gomes, Edcarlos de Souza Azevedo, Ivalter Barbosa 
Cardoso Júnior, Manoel Lucivaldo Siqueira, Miguel Ângelo de Oliveira 
Canto, Mônica Franco dos Anjos e Rosivaldo da Costa Junior.  Ausentes 
os vereadores: Arnaldo de Oliveira Gemaque, Marcelo Augusto Andrade 
Sarubbi e Ana Cleyde Tavares Batista Filha. Constatando haver número 
legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em 
nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 
2º Secretário que procedesse a leitura da Ata da última Sessão 
realizada na Casa. Não havendo ata a ser lida, o Sr. Presidente solicitou 
ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias agendadas para 
o expediente, da qual constou do seguinte: Moção de Pesar do vereador 
Renan Guimarães, pelo falecimento da Sra. Sulamita Oliveira, ocorrido 
no último dia 29 de janeiro de 2026; Requerimento nº 001/26, do 
vereador Miguel Canto, pede que seja oficiado a superintendência 
regional do DNIT, solicitando a apresentação do plano do estudo técnico 
referente a adequação do Terminal Hidroviário de Oriximiná; 
Requerimento nº 001/26, do vereador Renan Guimarães, pede que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a atenção especial a 
conclusão do poço da Comunidade da Serrinha, região  do Cuminã; 
Requerimento nº 002/26, do vereador Renan Guimarães, pede que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a possibilidade de 
implantação de um novo microssistema de abastecimento de água com 
caixa d’água na Comunidade Santa Maria, Lago Tapixaua; localizada 
no Médio Trombetas; Requerimento do vereador Darlison Silva, pede 
que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando providencias 
urgentes, no sentido de determinar a Secretaria competente a realizar a 



 

recuperação e manutenção das estradas e ramais da área do planalto, 
principalmente dos ramais do Poção, Jatuarana, dentre outros ramais 
da estrada do BEC; Indicação do vereador Miguel Canto, Indica ao 
Chefe do Poder Executivo, por meio da Secretaria Municipal de 
Educação, a adoção das Providencias necessárias para: I – Instituir 
política pública de incentivo e apoio a cursinho  preparatório para o 
ENEM e vestibulares, destinado prioritariamente a estudantes egressos 
da rede pública de ensino: II – Viabiliza, mediante cooperação 
institucional, o apoio direto a cursinho popular mantido ou coordenado 
pela Universidade Federal do Oeste do Pará, sem prejuízo da criação 
de iniciativa municipal própria; III – Autorizar a concessão de bolsas de 
apoio educacional a professores da rede pública e a alunos da 
graduação que atuem no cursinho, observada a legislação vigente; IV – 
Avaliar a utilização de recursos do Fundo Municipal de Educação 
Superior para financiamento das bolsas e demais ações relacionadas 
ao cursinho; V – Estabelecer parcerias com instituições de ensino, em 
especial a UFOPA, visando a execução, coordenação pedagógica e 
acompanhamento das atividades;  Pedido de licença do vereador 
Marcelo Sarubbi, solicita dois dias de licença nos dias 03 e 04 de 
fevereiro do ano em curso para tratar de assuntos particulares; Pedido 
de Licença da vereadora Keké Batista, solicita dez dias de licença a 
contar do dia 02 do corrente mês, para tratamento de saúde, conforme 
atestado médico em anexo; Pedido de Licença do vereador Darlison 
Silva, solicita um dia de licença, no dia 04 do corrente mês, para tratar 
de assuntos particulares; Pedido de licença do vereador Edcarlos 
Azevedo, solicita um dia de licença no dia 04 do corrente mês, para 
tratar de assuntos particulares; Projeto de Lei nº 001/26, de autoria da 
vereadora Mônica Franco, que dispõe sobre a denominação da 
Travessa Vereador Ernesto Souza o logradouro público  que especifica 
no Município de Oriximiná, e dá outras providencias; Projeto de Lei nº 
002/26, de autoria do vereador Renan Guimarães, que dispõe sobre a 
autorização para que profissionais de Educação Física atuem na 
prescrição de exercícios e na assinatura de guias de atendimento 
voltadas a Psicomotricidade, no âmbito do Município de Oriximiná, e dá 
outras providencia; Projeto de Lei nº 110/25, de autoria da vereadora 
Marta Godinho, que dispõe sobre os princípios, regras e instrumentos 
para o governo digital e para o aumento d eficiência pública no Município 



 

de Oriximiná e dá outras providencias; Veto Total as Emendas 
Modificativas nºs, 001, 002, 003 e 004/25, contidas no Projeto de Lei nº 
070/2025, que Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de 
Oriximiná, para o exercício de 2026; Ofícios nºs. 635, 640 a 647/25, 
expedidos ao prefeito e a diversos e Ofício nº 006/26, expedido ao 
Prefeito Municipal; Ofícios nºs. 008, 313 a 324/25, recebidos do Prefeito 
Municipal; Ofícios nºs. 004, 016 a 029/25, recebidos de diversos. 
Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra 
aos senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador, que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou aos líderes 
partidários, que não a solicitaram.  A seguir, o Sr. Presidente solicitou a 
aquiescência do Plenário, para dispensa do Intervalo Regimental de 
quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente 
passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário 
que fizesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. 
Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador Darlison 
Silva. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador 
Miguel Canto. Com a palavra o autor esclareceu que a necessidade do 
referido requerimento, se dar em virtude de todo o processo levantado 
relacionado ao Porto Terminal Hidroviário do Município de Oriximiná. 
Destacou que o porto foi concebido a partir de um projeto antigo, quando as 
embarcações utilizadas na região eram, em sua maioria, embarcações 
regionais de madeira, ressaltando que atualmente predominam embarcações 
do tipo ferry boat. Portanto o porto em operação encontra-se defasado diante 
da tecnologia das embarcações que atuam na região. Nesse sentido, relatou 
que foi solicitada ao DENIT a realização de um estudo para a adequação do 
referido porto, o qual foi aceito e contratado, com previsão de execução no 
ano de 2026. Ressaltou, ainda, que cabe aos representantes do povo 
acompanhar e estar informados sobre todo o processo e sobre as possíveis 
modificações a serem realizadas. Dito requerimento, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os 
requerimentos do vereador Renan Guimarães. Ditos requerimentos, postos 
em votação, foram aprovados por unanimidade, na forma regimental um a 
um. Foram submetidos a apreciação do Plenário os Pedidos de Licença dos 
vereadores Marcelo Sarubbi, Darlison Silva, Edcarlos Azevedo e Keké 

Batista, sendo os mesmos aprovados por unanimidade um a um. Esgotadas 
as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente 



 

passou a Segunda parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos 
senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que desejasse 
fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos 
e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para quarta-
feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                       2º Secretário 


